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The referenced document is hereby revised; unless otherwise
indicated, all other terms and conditions of the Solicitation
remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf indication contraire,
les modalités de l'invitation demeurent les mémes.

Comments - Commentaires

Vendor/Firm Name and Address
Raison sociale et adresse du
fournisseur/de I'entrepreneur

Issuing Office - Bureau de distribution

Space Program Directorate/Direction des programmes
spatiaux

John H. chapman Space Centre

Centre spatial John H. Chapman

6767 Route de I'Aéroport

6767, route de I'Aéroport

Saint-Hubert

Quebec

J3Y 8Y9

Canadd

Travaux publics et
Services gouvernementaux

Part - Partie 1 of - de 2
See Part 2 for Clauses and Conditions
Voir Partie 2 pour Clauses et Conditions

Title - Sujet
Etude de concept pour NeMO

Solicitation No. - N° de l'invitation
9F045-160638/A

Amendment No. - N° modif.
002

Client Reference No. - N° de référence du client
9F045-16-0638

Date
2016-12-29

GETS Reference No. - N° de référence de SEAG
PW-$MTD-100-14143

File No. - N° de dossier
MTD-6-39310 (100)

CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME

Solicitation Closes - L'invitation prend fin |Time zone

3 02:00 PM Fuseau horaire
at - a Heure Normale du I'Est
F.O.B.-F.AB.
Plant-Usine: D Destination: Other-Autre: D

Address Enquiries to: - Adresser toutes questions a:
Bergeron, Bruno

Buyer Id - Id de I'acheteur
mtd100

Telephone No. - N° de téléphone
(450) 926-4562 ( )

FAX No. - N° de FAX

() -

Destination - of Goods, Services, and Construction:
Destination - des biens, services et construction:

Instructions: See Herein

Instructions: Voir aux présentes

Delivery Required - Livraison exigée

Delivery Offered - Livraison proposée

Vendor/Firm Name and Address

Telephone No. - N° de téléphone
Facsimile No. - N° de télécopieur

Raison sociale et adresse du fournisseur/de I'entrepreneur

(type or print)

Signature

Name and title of person authorized to sign on behalf of Vendor/Firm

Nom et titre de la personne autorisée a signer au nom du fournisseur/
de I'entrepreneur (taper ou écrire en caractéres d'imprimerie)

Date
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AMENDMENT #2

This amendment is put in place to issue the second set of questions and answers.

QUESTIONS AND ANSWERS

Question #2: Will Canada amend the RFP to ensure that the procurement process, and
the Clauses and Conditions of the NeMO solicitation comply with Canada’s obligations
under the CETA agreement as it relates to Earth observation procurements?

Answer #2: We are not authorized to amend the RFP as requested. Until the CETA is
ratified and takes full effect, Canada is not legally bound by this agreement, nor are
European countries. Our current procurement policies therefore remain fully applicable.
In this particular case, with the CSA currently being exempted from all Trade
Agreements, the Canadian Content Policy will continue to apply to this procurement.
The Canadian Content Policy is mandated by the government of Canada, therefore,
PSPC must apply the Policy as set out in the Supply Manual.

Question 3: Will Canada grant an exemption to European bidders regarding the
requirement in the solicitation which conditionally limits the NeMO procurement to
Canadian services? In other words, will Canada exempt European bids from the risk
that they will be eliminated from the evaluation process should two or more bids with a
Canadian Content certification be submitted?

Answer 3: Until the CETA is ratified, PSPC must apply the CCP in accordance with the
mandated requirement of the Government of Canada.

Question 4: Will Canada eliminate the reference to SACC Manual clause A3050T
(2014-11-27) Canadian Content Definition from the NeMO solicitation to ensure there is
consistency in the procurement policies, processes and selection criteria used on CSA
Concept Study RFP’s?

Answer 4: As per above, because PSPC does not have the authority to change the
CCP, we cannot eliminate the reference to SACC Manual clause A3050T (2014-11-27)
Canadian Content Definition from the NeMO solicitation.
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Question 5: If Canada will not eliminate the reference to SACC Manual clause A3050T
(2014-11-27) Canadian Content Definition will it reduce the Canadian content
requirement from 80% to not more that 50% to be consistent other recent Government
R&D solicitations and create opportunities for Canadian industry?

Answer 5: As previously indicated, PSPC does not have the authority to alter the
Canadian Content Policy, including the Canadian content requirement of 80%.

************E N D O F AM E N D M E N T**************
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